Trường Tiểu học Thi Sơn
                             Năm học 2024- 2025

                                                 TUẦN 2
CHỦ ĐỀ 1: SẮC MÀU ÂM THANH (4 tiết)
                                              TIẾT 2

           ÔN TẬP BÀI HÁT: DÀN NHẠC TRONG VƯỜN
           THƯỜNG THỨC ÂM NHẠC: ƯỚC MƠ CỦA BẠN ĐÔ
Thời gian thực hiện: Chiều: 18/ 9: Tiết 1- 2C. Tiết 2- 2A. Tiết 3- 2B.

                                Chiều 20/ 9: Tiết 3- 2G. Tiết 2- 2D. Tiết 3- 2E
I. Yêu cầu cần đạt:
- Hát được giai điệu và đúng lời ca bài hát Dàn nhạc trong vườn. Biết hát kết hợp vỗ tay/ gõ đệm hoặc vận động theo nhịp điệu cùng với nhạc đệm ở nhiều hình thức tốp ca, song ca, đơn ca, ...
- Hiểu được nội dung câu chuyện Ước mơ của bạn Đô. Có trách nhiệm, chăm chỉ học tập rèn luyện, nuôi dưỡng thực hiện ước mơ của mình.
II. Đồ dùng dạy học :

1. Giáo viên:

- Đàn phím điện tử, bài giảng điện tử, loa Bluetooth, nhạc hát, nhạc đệm. Một số tranh ảnh các loài chim.

- SGK, giáo án , Nhạc cụ gõ: Song loan, thanh phách, trống con…..

2. Học sinh:

- SGK, SGV, Vở bài tập âm nhạc 2.

- Nhạc cụ gõ (hoặc nhạc cụ tự chế).

III. Hoạt động dạy học chủ yếu:

	Tiến trình bài dạy
	Hoạt động của GV và HS

	1. Mở đầu:
- Trò chơi tiết tấu: “chiếc ly vui nhộn”
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- GV thuc hién g6 coc xudng ban theo hinh tiét tdu trén, HS quan sdt va lam theo.

- Luén phién go doi dép gitta cic nhom. Nhom 1: g cdc (c6 thé cho HS cam nghiéng
c6c dé tao am thanh khdc biét); Nhom 2: go thanh phach; Nhém 3: go but.

- GV cha déng thay cdc nhac cu g6 trén bing nhac cu g6 tu ché...

KHAM PHA

* Hoc bai hat.

- GV gi6i thiéu bai hat con chim chich choe dugc téc gia Viét Anh viét 16i ca méi theo
bai Bic kim thang (Dan ca Nam b¢). Bai hdt c6 tinh chét vui vé, hai hudc. Tré em
thudong hat bai Con chim chich choe két hop hoat dong trd choi ...

- GV dan va hat mau hodc st dung phuong tién nghe - nhin. HS nghe, quan sit va néu
cam nghi ctia minh vé bai hat.

- GV huéng dan HS tap chia bai thanh 6 cau hat.

- HS tap doc 16i ca theo tiét tdu. Tiét tdu 1oi ca ti cau 1 dén cau 5 giéng nhau, chi co tiét
tdu cau 6 la khac (tuy theo nang luc ciia HS, GV ¢6 thé dua ra cau d6 d&€ HS tu nhén biét).

Cau hat 1: C6 con chim la chim chich choé.

Cau hét 2: Trua ning hé ma di dén trudng.

Cauhit 3: Ay thé ma khong chiu doi mi..

Cau hét 4: T6i dén mdi vé nha ndm rén.

Cau hat 5: Oi 6i dau qud nhilic cd ddu.

Cau hat 6: Chich choé ta cdm lién sudt ba ngay dém.

- Day hit tling ciu, nhic HS hat ding tiét tdu va luu y nhiing tiéng c6 luyén ¢ nhip thi
8,10 val2.

- GV sti dung dan hoéc hat méu chudn xéc dé tap cho HS hat dung.

- Hit ca bai v6i phan nhac dém. GV huéng dan HS biét git nhip 6n dinh khi hat.

- GV hoi HS:

+ Tai sao chim chich choé bi 6m?
+ Em hay thé hién 1 cdu hat ma em thich nhét trong bai Con chim chich choé.

THUC HANH - LUYEN TAP

* Hat két hgp van dong theo nhip diéu bai hat Con chim chich choé.

- GV thuc hién mau, sau d6 huéng dan HS lam theo.

— Chia 16p thanh 4 nhém: 2 nhém hét 16i ca, 1 nhém g6 dém theo nhip, 1 nhém van
dong co thé theo bai hét (sau d6i luan phién).

JJ JJJ

Cé  con chim la chim chich choe...
— GV nhan xét, stia sai cho HS (néu c6).
- GV chon 1 nhém HS lén biéu dién bai hat trudc 16p.
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	- GV cho HS quan sát tranh và hướng HS sử dụng ly nhựa (hoặc nhạc cụ tự chế) gõ mẫu tiết tấu theo phách mạnh - nhẹ.

- HS thực hành theo nhiều hình thức nhóm/ tổ/ cá nhân.
- GV nhận xét, tuyên dương HS và liên kết giới thiệu vào bài mới.

	2. Luyện tập, thực hành:
Ôn tập bài hát: Dàn nhạc trong vườn
- Nghe bài hát.
- Hát theo nhạc đệm.
- Hát kết hợp gõ đệm theo phách.
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- Hát kết hợp vận động cơ thể.
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	- GV hát/ mở file hát mẫu để HS nghe lại bài hát. Yêu cầu HS nhẩm theo để nhớ lại giai điệu.

- GV yêu cầu HS hát theo nhạc đệm và thể hiện được sắc thái bài hát Dàn nhạc trong vườn bằng nhiều hình thức hát nối tiếp/ đối đáp nam - nữ.
- HS nhận xét. GV nhận xét, tuyên dương và sửa sai cho HS (nếu có).
- HS quan sát, GV làm mẫu, hướng dẫn và yêu cầu HS hát kết hợp vỗ tay phách mạnh - nhẹ theo bông hoa màu đỏ, vàng.  Khuyến khích HS sử dụng nhạc cụ để gõ đệm cho bài hát.

- HS luyện hát kết hợp gõ đệm theo nhịp bằng nhiều hình thức nhóm/ tổ/ cá nhân.

- Yêu cầu HS nhận xét bạn sau mỗi hoạt động. GV nhận xét, khen và sửa sai cho HS (nếu có).

- HS quan sát, GV làm mẫu, hướng dẫn HS hát kết hợp vận động cơ thể theo nhịp điệu bài hát.

- HS thực hiện vận động tay, vai, chân, đùi, … với nhiều hình thức cá nhân/ nhóm/ tổ. GV khuyến khích HS sáng tạo động tác vận động cơ thể theo ý thích.

- HS nhận xét bạn sau mỗi hoạt động. GV nhận xét, khen HS.

	3. Hình thành kiến thức mới:
Thường thức âm nhạc: 

Ước mơ của bạn Đô
- Tìm hiểu nội dung câu chuyện.

+ Tranh 1.
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1. Vao mdi budi séng, Do
thiic day va nghe thdy
am thanh duoc vang 1én
tir dan kén. Am thanh dy
dén tr& nén quen thuéc
voi D6.

2. Trong budi 18 khai giang ndm hoc méi, khi ém thanh
hung trang cla déi kén vang lén bai hat Quéc ca,
Do vo cung xlc dong.





* Vào mỗi buổi sáng, Đô thức dậy và nghe thấy âm thanh tiếng kèn được vang lên từ một doanh trại quân đội gần nhà. Âm thanh ấy dần trở nên quen thuộc với Đô.
+ Tranh 2.
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*  Trong buổi lễ khai giảng năm học mới, khi âm thanh hùng tráng của đội kèn vang lên bài hát Quốc ca, Đô vô cùng xúc động.

+ Tranh 3.
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1. Trong cau chuyén U&c mo ctia ban D6, nhac cu ndo
dé duoc nhdc dén?

2. Xem tranh va ké lgi cau chuyén trén.





* Đô thầm nghĩ, mình sẽ học thổi kèn để được đứng trong đội nghi lễ của nhà trường.
+ Tranh 4.
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* Yêu tiếng kèn, Đô mơ ước sẽ trở thành một nhạc công trong đoàn quân nhạc để mang những âm thanh hùng tráng đến với mọi người.

- Kể chuyện Ước mơ của bạn Đô.

	- GV yêu cầu HS quan sát tranh (trang 8-9, SGK), đặt câu hỏi và gợi mở để HS trả lời nội dung từng tranh.

+ Bạn Đô thường nghe âm thanh gì mỗi buổi sáng?
+ Vì sao Đô lại nghe được?

+ Đô nghe được tiếng kèn ở trường vào những lúc nào?

+ Đô nghe được bài hát gì qua tiếng kèn?

+ Vì sao Đô lại muốn được đi học thổi kèn?

+ Ước mơ của Đô là gì?

- GV yêu cầu HS nhận xét câu trả lời của bạn sau mỗi hoạt động tìm hiểu tranh.

- GV nhận xét, đúc kết, tuyên dương và bổ sung (nếu cần).

- GV kể/ mở file học liệu câu chuyện về Ước mơ của bạn Đô để HS nghe, ghi nhớ và cảm nhận.

	4. Luyện tập, thực hành:
- Kể chuyện theo tranh.

- Câu hỏi:

+ Trong câu chuyện Ước mơ của bạn Đô, nhạc cụ nào đã được nhắc tới?

	- GV tổ chức thảo luận nhóm 4 và hướng dẫn học sinh kể chuyện theo từng tranh.

- khuyến khích HS thể hiện kể chuyện theo trí tưởng tượng của mình.

- Yêu cầu HS các nhóm nhận xét.

- GV nhận xét, tuyên dương và bổ sung (nếu cần).

- GV tương tác cùng HS tìm hiểu ý nghĩa câu chuyện và nêu những hành động cụ thể để ước mơ trờ thành hiện thực.

- GV nhận xét, tuyên dương HS.

	5. Vận dụng, trải nghiệm.
- Trò chơi: “Tiếng kèn âm vang”
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- Biểu diễn 
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    Kìa tiếng trống trường vang    em bước vào lớp Một
- Tổng kết, nhận xét tiết học.
	- GV hướng dẫn học sinh chơi trò chơi thổi kèn theo mẫu tiết tấu.
- HS chơi trò chơi bằng nhiều hình thức nhóm/ tổ/ cá nhân. GV yêu cầu HS nhận xét bạn.
- GV nhận xét, tuyên dương và sửa sai cho HS (nếu có).

- HS chia nhóm, GV hướng dẫn thực hiện hát và thổi kèn theo tiết tấu.

+ Nhóm 1: thổi kèn 
+ Nhóm 2: hát Xúc xắc xúc xẻ hoặc Lớp Một thân yêu.

- HS thực hành bằng nhiều hình thức khác nhau.
- GV yêu cầu HS nhận xét bạn sau mỗi hoạt động.

- GV nhận xét, tuyên dương và điều chỉnh cho HS (nếu cần).
- GV dặn dò HS về nhà tập hát và kể chuyện cho người thân nghe.


IV. Điều chỉnh sau tiết dạy:

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

…………………………………………………………………………………….
Giáo viên: Trần Thị Sen                  1                                          KHBD Môn Âm nhạc lớp 2
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